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Положение

 о формах и порядке промежуточной аттестации обучающихся в МБОУ СОШ . Вишневое Тамалинского района Пензенской области имени дважды Героя Советского Союза, маршала Н.И.Крылова
1. Общие положения
Данное положение разработано с целью выработки единых подходов к формам, порядку и периодичности промежуточной аттестации обучающихся. Положение также повышает ответственность каждого учителя-предметника за результат труда и за степень усвоения учениками государственного образовательного минимума.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится во 2-3-м, 5-8-м,10-м классах.

2. Формы промежуточной аттестации
Учащиеся  2-3-го, 5-8-го, 10-го классов сдают промежуточную аттестацию  в форме  итоговых контрольных работ по русскому языку и математике.
3. Порядок промежуточной аттестации
Выбор предметов для промежуточной аттестации утверждается  педагогическим советом  в  апреле месяце текущего учебного года.
На основании решения педсовета издается приказ директора школы.

Учителя- предметники и классные руководители 2-3-го, 5-8-го, 10-го классов доводят до сведения учащихся и родителей предметы промежуточной аттестации, сроки их проведения.
От промежуточной аттестации в переводных классах могут быть освобождены:

- отличники учебы;

- призеры районных, областных предметных олимпиад;

- учащиеся, прошедшие или направляющиеся на санаторное лечение в течение текущего учебного года. Ученики, имеющие неудовлетворительную оценку за год по учебному предмету, должны пройти промежуточную аттестацию по данному предмету. В один день проводится только одна контрольная работа, интервал между экзаменами 2-3 дня.

Комиссия  для проведения промежуточной аттестации состоит из 
экзаменующего учителя и ассистента. Возможно присутствие директора школы, представителя Совета школы, специалистов управления образованием.

Оценки, полученные в ходе промежуточной аттестации, заносятся в классный журнал.

Промежуточная аттестация проводится с 15 по 30мая текущего учебного года.

4. Периодичность промежуточной аттестации
Промежуточная аттестация проводится ежегодно во 2-3-х, 5-8-х, 10-х классах.

