Правила пользования электроприборами

Фрагмент занятия для детей предшкольного возраста


Фото с конкурса «Поймай мгновенье в объектив». Детский сад «Росинка», г. Новый Уренгой

Воспитатель: Сейчас, ребята, я загадаю вам загадку. О чем в ней идет речь?

Он всем несет тепло и свет!
Щедрей его на свете нет:
К поселкам, селам, городам
Приходит он по проводам.

(Н.Сергеев)

Дети: Это электрический ток!

Воспитатель: Верно. Электрический ток. Электрический ток поступает в наши дома со специальных станций, по проводам. Электрический ток заставляет работать самые разные электрические приборы, которыми мы пользуемся и без которых сегодня не можем представить свою жизнь. Про некоторые приборы я сейчас загадаю вам загадки, а вы попробуйте их отгадать.

Есть мальчик в доме у меня
Трех с половиной лет.
Он зажигает без огня
Во всей квартире свет.
Он щелкнет раз —
Светло у нас.
Он щелкнет два —
И свет погас. 

(С.Маршак)

Дети: Выключатель и электрическая лампочка!

Воспитатель:
Недотрога от порога
Никуда не отойдет.
Гость его заденет пальцем —
Он хозяина зовет.

(Н.Пикулева)

Дети: Электрический звонок!

Воспитатель:
Через поле и лесок
Подается голосок.
Он бежит по проводам —
Скажешь здесь,
А слышно там.

(А.Рождественская)

Дети: Телефон!

Воспитатель:
Вот как дом —
Одно окно:
Каждый день
В окне кино!

(В.Фетисов)

Дети: Телевизор!

Воспитатель:
По сатиновому полю
В рейс пошел электроход.
Он плывет, с волнами споря,
То назад, а то вперед…
Там, где он оставил след,
Ни одной морщинки нет! 

(Н.Тарабукин)

Дети: Утюг!

Воспитатель: Молодцы. Все загадки отгадали. Какие еще электроприборы вы знаете? Попробуйте сами придумать про них загадки. А я буду эти загадки отгадывать. 

Ребенок: Это такой белый дом, в котором холодно. Там хранят продукты, чтобы они не портились.

Воспитатель: Что же это может быть? Может быть, ящик со льдом? 

Дети: Нет!

Воспитатель: Или погреб?

Дети: Нет!

Воспитатель: Да-да, я, конечно, не права. Ведь речь идет об электрическом приборе… Да это холодильник! Правильно?

Дети: Да!

Воспитатель: Кто еще хочет загадать загадку?

Ребенок: Я загадываю загадку про одну машину. Она очень умная: может показывать картинки и мультфильмы. И игры внутри нее есть. И рисовать с ее помощью можно, и буквы писать.

Воспитатель: Умная машина? Робот? Что еще есть у этой машины?

Ребенок: Почти. Но не совсем. У этой машины есть экран. И клавиатура.

Воспитатель: Догадалась: это компьютер. Еще какие приборы вы знаете? Теперь называйте их как можно быстрее.

Дети: Настольная лампа, торшер, электрообогреватель. Аппарат для согревания воды. Приемник. Музыкальный центр. Стиральная машина, миксер, соковыжималка. Чайник. 

Воспитатель: Видите, как много электроприборов нас окружает. Все они делают нашу жизнь удобной и разнообразной. Для того чтобы приборы работали, их включают в розетку. Розетка — это входные ворота в электрическую сеть. Через розетку к приборам поступает ток, за счет которого они работают: приемник звучит, холодильник морозит, стиральная машина стирает, компьютер думает. Но ток обладает одним опасным качеством. 
В некоторых случаях провода могут загореться. В результате возникает пожар. Поэтому с электроприборами нужно обращаться очень осторожно. А как, вы сейчас мне расскажете. Какие правила вы знаете?

Правила пользования электроприборами

Все электроприборы нужно выключать специальным выключателем после того, как в их работе больше не нуждаются. 

Большинство электроприборов нельзя оставлять включенными в розетку, если в доме никого нет. 

Электроприборы во время работы не должны перегреваться. Нужно прочитать в инструкции, сколько времени они могут работать «не отдыхая», и следить за продолжительностью их работы.

Можно включать электроприборы только в исправные розетки. Если розетка искрит, когда в нее втыкают или вынимают вилку, пользоваться такой розеткой нельзя. От искры может возникнуть пожар. Прибор, включаемый в неисправную розетку, может взорваться.

Электроприборы можно использовать только по назначению. Нужно внимательно читать инструкцию, в которой сказано, что можно делать с электроприбором, а что — нельзя.

Главное правило пользования электроприборами для дошкольников
Нельзя включать электроприборы без разрешения взрослых и в их отсутствие.

Без науки мы едва ли электричество узнали.
Энергетик - это человек, который занимается улучшением благосостояния людей, дает свет и тепло. Он изучает мир, проводит различные эксперименты с энергией. Без энергии человек существовать не может. Энергетик учится всю жизнь: он собирает знания, исследуя настоящее, изучая прошлое и предвидя будущее.

Если люди в древние времена хотели решить какую-нибудь проблему, связанную с энергией, они советовались с мудрецами. Но человек хотел сам найти способы объяснения жизни, того, что происходит вокруг него. Стал человек проводить эксперименты с тем как получить электроэнергию для благ человека и записывать полученные результаты. Энергетиков становится все больше и больше. Люди этой профессии много трудятся, но зато, какая интересная работа - ведь каждый энергетик ищет ответы на загадки, которые существуют вокруг нас!

Хочет нам открыть ученый
Все природные законы.
Что? Откуда? Почему?
Знать хотелось бы ему
Без науки мы едва ли
Электричество узнали.
В космос люди б не летали
Вот такая эта штука
Энергетики наука.
Macлова Лиза, Детский дом «Аленка» 6 группа
— наверх
 

 

 

Значение энергетики в жизни человека
Слово энергия у меня ассоциируется, прежде всего, со светом, звуком, теплом, а всё это имеет большое значение для жизни и жизнедеятельности человека. Поэтому профессия энергетика одна из самых важных.

Энергия есть везде. Например, когда я раскачиваю качели - это энергия движения. Знаю, что энергию можно получить, используя силу ветра и воды. С помощью ветра ветряные мельницы производят энергию, электричество. Энергия ветра не загрязняет окружающую среду, так же как и солнечная энергия, и энергия воды.

В том году мы ездили на Саяно-Шушенскую ГЭС. Видели дамбы, где собрана вода, которая стекает по трубе к генератору, вращая его, так вырабатывается электроэнергия. Энергия, произведённая водой, называется гидроэнергетическая. А энергию для отопления и освещения получают из угля, нефти, газа.

Если бы не было электричества?

Наверное, наши условия жизни были бы приближены к первобытным. Нет электричества, а значит, нет света, тепла, музыки.... Да много чего нельзя делать, когда нет электричества. Я думаю, профессия энергетика одна из самых важных на земле.

Малыгаева Оксана, Шкредов Игорь Детский дом «Алёнка»
— наверх
 

 

 

Нам без света никуда!
Нам без света никуда! 
Без электрика стонут провода. Как электрик подойдёт, 
Столбик сразу позовёт: 
«Эй, скорей влезай сюда, 
Свет уже чинить пора!» 
Так что знайте, господа, 
Нам без света никуда! 
Чтобы люди шли с работы
И домой зашли с охотой, 
Должны лампочки светить
И тепло нам всем дарить!
Коновалов Александр, детский дом «Алёнка», 16 лет
— наверх
 

 

 

«Правила электробезопасности»
Вы хорошо знаете, какую важную роль играет электроэнергия в хозяйстве, быту и учебе. Она даёт нам свет, тепло, приводит в движение различные механизмы, облегчающие труд человека. Электроэнергия заняла такое прочное место в нашей жизни, что обойтись без неё просто невозможно. Это наш незаменимый помощник.

Но, оказывая огромную помощь людям, электроэнергия таит в себе смертельную опасность для тех, кто не знает или пренебрегает правилами электробезопасности, не умеет обращаться с бытовыми приборами. Под воздействием напряжения через тело человека протекает электрический ток, который нарушает нормальную работу нервной системы, из-за чего возникают судороги, прекращается дыхание и останавливается сердце.

Человека, поражённого электрическим током, можно спасти, вернуть к жизни, если правильно и быстро оказать ему помощь. Электрические приборы, которыми мы пользуемся дома и в школе, электрические сети и подстанции, мимо которых мы проходим во дворе, на улице и в поле, при нормальной работе безопасны. Электромонтажники позаботились о том, чтобы исключить случайное прикосновение к токоидущим частям. Знание правил электробезопасности и опыт обращения с электроустановками позволяют человеку безопасно пользоваться электроэнергией.

Вот почему так важно знать правила обращения с электрическими приборами и электропроводкой, уметь обезопасить себя и других людей при обнаружении повреждения электрической сети.

Эти правила несложны и их легко запомнить: производить ремонт электропроводки и бытовых приборов должны энергетики!
Благодаря знаниям и умениям специалистов, электроэнергия – наш друг и помощник.

Ахпашев Андрей 16 лет
— наверх
 

 

 

«Приключения Электрончика» (сказка)
Жил-был на свете маленький Электрончик. Откуда он взялся, когда, никто не знает до сих пор. Да ему и самому это неизвестно. Был он настолько мал, что даже глазу не видно. 

Жил он так много-много лет и только резвился, развлекался - ни забот ему, ни хлопот! Ведь пить, есть ему не надо, одежда тоже не нужна. Ни жара, ни лютый мороз нашему Электрончику нипочём!

Так и жил он, горя не зная, развлекаясь, всё время: то до неба подпрыгнет, то по волнам пробежится, то на ветки присядет - отдохнёт, и опять бегать-прыгать беззаботно.
Отдыхал он однажды на листочке дерева, да и призадумался: «Что же это такое, кто же я? Вот пчёлка села на цветок - мёд добывает; утка прошагала со своим выводком; медведица малину собирает для своих медвежат. У всех заботы, хлопоты - детей надо кормить, себе пишу добывать. Только я один никчемный, никудышный, никому не нужный. Нет у меня отца, матери, ни братьев, ни сестёр, ни друзей, ни врагов, да познакомиться, подружиться ни с кем не могу — ведь я такой маленький, никому меня не видно. И помочь я никому не могу - ведь я ничего не умею, только играть и развлекаться». Задумался Электрончик «Зачем мне такая жизнь?! Лучше просто погибнуть. А как это сделать? В огне я не горю, разбиться о землю не могу, ведь я отскакиваю от неё, как мячик. Что делать?». И нашёл он последний способ - утопиться. Поднялся он высоко в небо, разбежался и со всего маху в воду прыгнул. Надо сказать, что было это не море, а лужица небольшая, но для него это был целый океан, ведь Электрончик был очень маленький.

Прошло немного времени, и Электрончик почувствовал, что какая-то сила влечёт его неведомо куда. «Ну вот, наверное, я на том свете» - со страхом он открыл глаза и увидел, что бегает по орбите вокруг какого-то ядра. А напротив, как две капли воды похожий брат-близнец. Бегает тоже по этому кругу. Очень обрадовался Электрончик, что теперь не один он на свете. И говорит: «ну иди ко мне, брат, обнимемся, поцелуемся, а то мне что-то не даёт к тебе приблизиться. Держит и по кругу вращаться заставляет». И отвечает брат: «Держит нас ядро, притягивает и крутиться заставляет. Это работа у нас такая - вечно вращаться на орбите. Теперь ты - электрон атома водорода. И будем мы работать вдвоём. Рядом, посмотри, в атоме кислорода 16 наших братьев, и все крутятся так же вокруг ядра, а вместе мы составляем молекулу воды».
Взгрустнулось Электрончику, что придётся всю жизнь работать. А, с другой стороны, весело - всё-таки братьев нашёл великое множество, и поговорить можно о чём угодно.

Долго они так служили-работали. Но, однажды почувствовал Электрончик, что летит он куда-то в небо. А всё было просто: пригрело солнышко, и лужица испарилась и превратилась в облачко. Смотрит Электрончик - собратьев вокруг тьма тьмущая. Бегают они по облаку, скачут, играют и резвятся. А облако становится все больше и больше, прямо на глазах в тучу превращается. Видит Электрончик, навстречу другая туча летит, и на ней этих электронов видимо-невидимо, даже глазом не охватить.

Между тем, тучи стремительно приближались друг к другу, столкновение было неотвратимо... Ба-бах! И между тучами образовалась громадная молния. Последовал удар грома. От молнии загорелось большое дерево, расколовшись надвое.

Это так понравилось электронам - сила-то у них, оказывается, какая! Можно деревья в щепки колоть, лес поджигать, громом всех пугать. И стали они собираться в тучи очень часто, и развлекаться таким образом. Сколько деревьев да домов сожгли, не сосчитать!

Решили они однажды мельницу в деревне спалить, но Электрончик подумал и говорит: «Ребята, мы же всех жителей оставим голодными, без хлеба. Как же они зиму переживут? Мы же и так им столько горя принесли. Столько домов спалили и лесов уничтожили, людей без грибов, ягод оставили».

И решили электроны людям помочь. А как?! Говорит тогда один из электронов: «Есть у нас дядька, зовут его Потенциал. Давайте обратимся к нему, он подскажет». Дядька Потенциал собрал много-много электронов и объяснил людям, как можно их использовать.

Люди построили на реках гидроэлектростанции, тепловые станции, а затем и атомные. В ГЭС вода падает на турбины, они вращаются и вырабатывают электрический ток. Ток по проводам движется к электрическим машинам, крутит станки на заводах, приводит в движение троллейбусы и трамваи, освещает улицы городов, даёт тепло людям в дома.

Электрический ток - это поток электронов. Где-то среди них и наш Электрончик, несущий свет и тепло людям! Будет он и в электрических огоньках Новогодней ёлки, даря радость детям!

Кайгородов Максим, детский дом «Алёнка»
— наверх
 

 

 

Электроэнергетика и теплоэнергетика
Мы живем в 21-ом веке, где нога человеческая крепко встала на верхнюю ступень развития. Ученые всего мира изобретают и придумывают все новые и новые усовершенствования в жизни человека. Их изобретения легко используются в быту, в производстве и т.д.

Вы только представьте, если бы у нас не было ни холодильника, ни машины и многого другого, то наша жизнь казалась бы скучной и трудной, а эти изобретения улучшили все на этом свете.

Но, я думаю, что главным изобретением на данное время является электроэнергетика и теплоэнергетика. Это научное изобретение было открыто давно, но и на данный момент не утеряло своих качеств.

Электроэнергетика и теплоэнергетика используются в очень широком аспекте. И, я думаю, главное ее качество - это подъем и усиление экономики России. Ведь наша страна занимает первое место по обширности территорий и не только. Первое место она занимает по залежам полезных ископаемых. А главной ее особенностью являются богатые запасы природного газа, нефти и каменного угля, а это элементы теплоснабжения населения страны и других зарубежных стран. С помощью этих ископаемых Россия надежно укрепляет экономическое положение.

И вот что странно - где добывается газ, то там его широко используют (вся европейская часть России просто изрезана газопроводами), а в западной части пока используется каменный уголь.

О теплоэнергетике мы поговорили, а как насчет электроэнергетики?
Электроэнергетика тоже не сходит на задний план, ведь электричество -это неотъемлемая часть жизни. Мы повседневно используем приборы, основанные на питании электричества. Но электричество получают другими, более надежными средствами.

Электричество получают из-за силы падающей воды (ГЭС), второе - это с помощью сжигания угля, торфа и многих горючих ископаемых (ТЭС), а третий - это самый опасный и дорогостоящий способ получения электричества - путем использования движения атомов Урана (АЭС). А в Европе электричество научились получать и более легкими способами: с помощью энергии ветра и солнечной радиации.

Но, вы знаете, я не очень одобряю получение электричества с помощью ТЭС, АЭС и ГЭС. Ведь посмотрите, что мы делаем, ради нашей легкой жизни мы уничтожаем природу и окружающую среду. С помощью постройки ГЭС мы изменяем природное использование воды, мы затопляем обширные территории. С помощью постройки ТЭС мы загрязняем воздух, что способствует образованию озоновых дыр и глобального потепления. Ну, о АЭС и говорить не о чем. Это самое опасное получение электричества. Ведь Уран - это то вещество, которое не перерабатывается полностью, а его излучение губит все живое. Как вспомню Чернобыль и атомную бомбу, так становится страшно. Я не хочу губить жизнь свою и своих детей. Люди, задумайтесь, что вы делаете! И я расскажу вам свое стихотворение:

Как посмотрим мы вокруг
Сразу мы увидим, 
Окружают нас моря. 
Степи, горы и леса.
Хвойные, сосновые леса. 
Ах, какая красота! 
Там и ягоды, грибы, 
Шишки, пни и мхи.

Очень быстрая река 
И просторна, широка! 
Нет на свете реки милей, 
Чем могучий Енисей.
Ну а горы Алтая –
Большие великаны 
Очень и очень дружны, 
Могучи и сильны.
Наступил 21 век! 
Настало время открытий, побед 
Для легкой жизни, для людей 
Исполнения затей.
Открыли электричество, тепло, 
Теперь все стало хорошо. 
А нет, да все наоборот –
Природу взяли в оборот.
Вырубаются леса,
Загрязняются моря,
Почва, воздух и река - 
Почти вся Земля,
Куда ступила человека нога.
Давайте будем к себе чуть строже 
Добрее к жизни и судьбе, 
И в действиях своих поосторожней 
Относиться бережно к Земле!
И мне бы хотелось подвести итог своего сочинения:
Электроэнергетика и теплоэнергетика очень необходимы в нашей жизни. Мы должны дальше развиваться, только надо быть осторожней в своих поступках и не губить красоту окружающей среды. Ведь будущее в наших руках!

Топорков Виталий, 15 лет Детский дом «Алёнка»
— наверх
 

 

 

Энергетика - настоящее и будущее.
Энергетика одна из важнейших составляющих экономики.

Энергетика является основой развития производственных сил в любом государстве. Она обеспечивает бесперебойную работу промышленности, сельского хозяйства, транспорта, коммунальных хозяйств. Стабильное развитие экономики невозможно без постоянно развивающейся энергетики.

Россия - крупный потребитель и производитель энергии. За последние 80 лет промышленное производство электроэнергии увеличилось в тысячу с лишним раз, была создана единая энергосистема и около сотни районных энергосистем. Плоды гигантомании советского времени воплотились в этой отрасли более чем где-либо еще, но это не уменьшает ценность таких объектов - сейчас их не перенесешь и не перепрофилируешь.

Текущая задача российской электроэнергетики - правильное и целесообразное использование ресурсов уже имеющихся предприятий этой отрасли, что невозможно без эффективного сотрудничества с другими отраслями промышленности.

Около 75% всей электроэнергии России производится на тепловых электростанциях. Большинство городов России снабжаются именно ТЭС. Часто в городах используются ТЭЦ - теплоэлектроцентрали, производящие не только электроэнергию, но и тепло в виде горячей воды. Российская энергосистема обоснованно считается одной из самых надежных в мире. За 35 лет эксплуатации системы в России в отличие от США (1965, 1977) и Канады (1989) не произошло ни одного глобального нарушения электроснабжения. И за всем этим стоят люди - энергетики, которые подчиняют стихию во благо человечества.

Семенов Саша, 14 лет д/д «Аленка» гр. № 5
